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Vlaamse zorgverzekering  -  Aansluitingen in Brussel

De Vlaamse zorgverzekering draagt sinds 2001 bij voor zorgbehoevenden in de niet-
medische kosten. Een aanvrager kan zo in aanmerking komen voor een maandelijkse 
uitkering voor mantel- en thuiszorg of residentiële zorg. Hiervoor moet de aanvrager wel 
aangesloten zijn bij één van de erkende zorgkassen en jaarlijks een bijdrage betalen. In 
Brussel kan men zich vrijwillig aansluiten zodat iedere Brusselaar facultatief de 
mogelijkheid heeft om aan te sluiten bij de Vlaamse zorgverzekering. In de rest van 
Vlaanderen is de aansluiting verplicht.

De Vlaamse zorgverzekering is minder aantrekkelijk wanneer een Brusselaar vrijwillig wil 
intekenen in een later stadium, en dus niet vanaf 26 jaar. Pas als men tien jaar 
onafgebroken aangesloten is, is een aanvraag tot tegemoetkoming mogelijk. Daarbij 
komt dat dit recht op tegemoetkoming met vier maanden wordt opgeschort voor elk jaar 
dat de Brusselaar in kwestie niet aangesloten was. Een bijkomende maatregel die is 
ingevoerd, zorgt er voor dat Brusselaars die driemaal hun bijdrage niet betaalden, 
automatisch worden geschrapt. De opschorting met verlies van rechten werd door de 
minister eerder omschreven als de incentive die zowel in Vlaanderen als in Brussel geldt 
om tijdig de bijdrage te betalen.

Recentelijk waren er echter opnieuw berichten over een daling van het aantal vrijwillige 
inschrijvingen door Brusselaars. 

1. Kan een overzicht worden gegeven van het aantal vrijwillige, facultatieve 
aansluitingen door Brusselaars bij de Vlaamse zorgverzekering voor de jaren 2010, 
2011, 2012, 2013 en 2014?

2. Op welke manier zoeken de zorgkassen actief naar nieuwe aansluitingen in Brussel? 

3. Worden promotie- of sensibiliseringscampagnes opgestart door de Vlaamse overheid 
om Brusselaars te overtuigen van het belang om aan te sluiten bij de Vlaamse 
zorgverzekering? Welke? Hoe worden deze geëvalueerd?

4. Op welke manier kan de Vlaamse overheid en haar lokale partner, de VGC (Vlaamse 
Gemeenschapscommissie), een proactieve rol spelen in de communicatie en 
informatiedoorstroming naar de betrokken doelgroepen? Wordt hierover overleg 
gepleegd?



5. Hoeveel inwoners van het Brusselse Hoofdstedelijke Gewest hebben aanspraak 
gemaakt op een tegemoetkoming van de Vlaamse zorgverzekering in dezelfde 
periode (voor de jaren 2010, 2011, 2012, 2013 en 2014)? 

6. Wat is de verhouding tussen enerzijds uitkeringsgerechtigden en anderzijds 
bijdragebetalers in Brussel? Is de verhouding dezelfde als in de rest van Vlaanderen?
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1. Hieronder vindt u een overzicht van het aantal personen die aangesloten zijn bij de 
Vlaamse zorgverzekering en die in het Brussels Hoofdstedelijk Gewest wonen. Voor 
het jaar 2014 zijn nog geen definitieve cijfers beschikbaar.

2010 50.429
2011 49.531
2012 47.193
2013 45.059

2. Jaarlijks nodigen de zorgkassen van de ziekenfondsen de 26-jarige Brusselaars die bij 
het ziekenfonds lid zijn, uit om bij de zorgverzekering aan te sluiten. Ook de leden 
van het ziekenfonds die in Brussel komen wonen, worden uitgenodigd om lid te 
worden. 

DKV-Zorgkas schrijft de Nederlandstalige Brusselaars die klant zijn bij DKV, aan.

De Vlaamse Zorgkas tenslotte opereert als vangnet voor wie niet aansluit. Zij voert 
bijgevolg geen wervingscampagnes.

3. Voorlopig worden geen nieuwe initiatieven genomen voor de promotie van de 
zorgverzekering in Brussel. Momenteel wordt er een technische expertengroep 
samengesteld die zich over de concrete uitwerking van de Vlaamse Sociale 
Bescherming in Brussel zal buigen, zodat ook voor de Brusselaars de maximale 
toegankelijkheid tot de Vlaamse Sociale Bescherming gewaarborgd wordt. De 
komende weken zal er hierover ook een overleg met de Vlaamse 
Gemeenschapscommissie starten.

Het lijkt aangewezen om het resultaat van de gesprekken met de Vlaamse 
Gemeenschapscommissie en de expertengroep af te wachten, vooraleer nieuwe 
initiatieven worden genomen. Zodra de krijtlijnen van de Vlaamse Sociale 
Bescherming in Brussel vastliggen, zal er ook aandacht zijn voor sensibilisering in 
Brussel voor het geheel van de VSB.

4. Ik verwijs naar mijn antwoord op vraag 3.


